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Tisková zpráva, 23. února 2015  

 

 
 

Nejlepší vysoké školy – skutečné žebříčky nebo blamáž roku? 

Dne 12. února publikoval týdeník Ekonom žebříčky „nejlepších vysokých škol“ založené na 
hodnocení studentů. Ekonomicko-správní fakulta Masarykovy univerzity se mezi ekonomickými 

veřejnými fakultami umístila na 21., tedy posledním místě.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 Zdroj: anketa týdeníku Ekonom 
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Protože takový výsledek zcela zásadně odporuje všem zjištěním, kterými disponujeme 

(včetně mezinárodních srovnávacích výzkumů), přijali jsme hypotézu, že údaje jsou založené 

na velmi, velmi malém počtu odpovědí (odhadem do 10 odpovědí), které navíc ani nemusí 
pocházet od našich studentů – do hlasování se mohl zapojit „kdokoli na internetu“, nikoli tedy 

jen deklarovaná cílová skupina, která realitu na „své“ fakultě zná a může se k ní relevantně 
vyjádřit. Organizátoři šetření i odpovědná redaktorka týdeníku Ekonom opakovaně 

odmítli odpovědět na naši žádost o sdělení počtu respondentů. Ostatně  

z matematického hlediska lze hodnoty u ESF uvedené v tabulce získat jako aritmetické 
průměry od pouhých dvou respondentů. 

Redaktorka týdeníku Ekonom nám namísto požadovaných údajů nabídla vysvětlení: 

„Umístění na čelních místech žebříčku námi přetištěné ankety znamená i to, že jsou tam 
studenti z nějakého důvodu spokojeni. V některých případech se stávalo, že kvalitní fakulta, 

která má ovšem vysoké požadavky na studenty, nedopadla úplně nejlépe. To může být třeba i 

příklad vaší fakulty.“ 

Pokud bychom na takovou logiku přistoupili, neměli bychom co do činění se soutěží „o nejlepší 

vysokou školu či fakultu“ ale o „nejpohodovější výdejnu vysokoškolských diplomů v republice“.  

Organizací a způsobem sběru dat se pak celá akce blíží soutěži o školu, která je nejschopnější 
v aktivizaci vlastních studentů s cílem přesvědčit je: „hlasujte, hlasujte, že my jsme ti 

nejlepší“. 

Fakta proti nesmyslům 

Ekonomicko-správní fakulta po celou dobu své existence usiluje o marketingové řízení založené 

na širokém spektru dlouhodobě zjišťovaných údajů o spokojenosti klientů s různými aspekty 

vzdělávacího procesu. Nástroje, které k tomu využívá, respektují – na rozdíl od pochybné 
konstrukce zmiňované ankety – základní nároky na kvalitu získaných údajů. 

Několik ukázek z poslední doby: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: průzkum Masarykovy univerzity 
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Zdroj:  Mezinárodní srovnávací výzkum trendence Graduate Barometer 2014  

  (389 respondentů za ESF MU). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Zdroj:  Mezinárodní srovnávací výzkum trendence Graduate Barometer 2014   
  (389 respondentů za ESF MU). 
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Zdroj: Nejlepší vysoké školy – žebříčky Hospodářských novin za r. 2014. 

 

Zdroj: Mezinárodní systém srovnávání vysokých škol U-Multirank. 
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Ve světle těchto údajů pak to, co prezentoval týdeník Ekonom, působí jako nesmysl. 

Nesmysl, který může zcela neodůvodněně kazit reputaci fakulty, která patří k nejžádanějším v 

republice, která má třetí nejvyšší výběrovost při přijímání zájemců o studium, instituce s 
vysokou kvalitou výuky i studijních podmínek.  

 

 

Kontakt: 
Ing. Petr Smutný, Ph.D., proděkan pro vnější vztahy ESF MU, email: psmutny@econ.muni.cz, 

tel.: 549 49 7296 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ekonomicko-správní fakulta MU byla založena roku 1990 jako první polistopadová fakulta 

Masarykovy univerzity a zahájila výuku v září 1991. Výzkumné zaměření fakulty je orientováno 
zejména do oblasti výzkumu konkurenceschopnosti české ekonomiky, hodnocení efektivnosti 

veřejného sektoru, fungování finančních trhů, ekonomického fungování neziskového sektoru a 
regionálního rozvoje. V současnosti na fakultě studuje necelých 4000 studentů. 
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